

**Генеральная Ассамблея**Distr.: General  
1 May 2007Russian  
Original: English**Комитет по осуществлению неотъемлемых прав  
палестинского народа****Краткий отчет о 299-м заседании,**

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в среду, 4 октября 2006 года, в 10 ч. 30 м.

*Временный Председатель:* г-н Пан ..... (Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций)*Председатель:* г-н Баджи ..... (Сенегал)**Содержание**

Утверждение повестки дня

Выборы должностных лиц

Заявление Генерального секретаря

Заявление Председателя

Заявление наблюдателя от Палестины

Обновленная информация о событиях, происшедших после предыдущего заседания Комитета

Проект программы работы Комитета

Нынешнее положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим

Доклад Председателя о Совещании стран Азии в рамках Организации Объединенных Наций в поддержку неотъемлемых прав палестинского народа, Куала-Лумпур, 15 и 16 декабря 2006 года, и Форуме Организации Объединенных Наций по теме "Гражданское общество в поддержку палестинского народа", Куала-Лумпур, 17 декабря 2006 года

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с даты выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчетам об этом и других заседаниях будут изданы в виде документа, содержащего исправления.



Доклад Председателя о Семинаре Организации Объединенных Наций по вопросу об оказании помощи палестинскому народу, Доха, 5 и 6 февраля 2007 года

Международное совещание Организации Объединенных Наций в поддержку мира между Израилем и Палестиной, штаб-квартира Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций, Рим, 22 и 23 марта 2007 года (Рабочий документ № 1)

Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете (Рабочий документ № 2)

Прочие вопросы

*Заседание открывается в 15 ч. 15 м.*

### Утверждение повестки дня

1. *Повестка дня утверждается.*

### Выборы должностных лиц

2. **Временный Председатель** предлагает Комитету рассмотреть кандидатуры на должности Председателя, заместителя Председателя и докладчика Комитета.

3. **Г-н Киттихун** (Лаосская Народно-Демократическая Республика) говорит, что ситуация на местах на палестинских территориях остается сложной и страдания палестинского народа не прекращаются. Поэтому международному сообществу следует удвоить усилия, направленные на обеспечение палестинскому народу возможности добиться полного осуществления его права на самоопределение.

4. Оратор выдвигает кандидатуру г-на Баджи (Сенегал) для переизбрания на должность Председателя, г-на Танина (Афганистан) для избрания и г-на Мальмиерки Диас (Куба) для переизбрания на должности двух заместителей Председателя, и г-на Камильери (Мальта) для переизбрания на должность докладчика.

5. **Г-н Мавроянисс** (Кипр) поддерживает предложенные кандидатуры.

6. *Г-н Баджи (Сенегал), г-н Танин (Афганистан), г-н Мальмиерка Диас (Куба) и г-н Камильери (Мальта) избираются путем аккламации.*

7. *Место Председателя занимает г-н Баджи (Сенегал).*

### Заявление Генерального секретаря

8. **Генеральный секретарь** говорит, что на пути к мирному урегулированию палестино-израильского конфликта много препятствий, разочарований и трагедий. На протяжении многих лет гибли или пережили жизненную катастрофу тысячи невинных людей, и нормой стала не надежда, а отчаяние. Палестинский народ по-прежнему стремится обрести свободу и достоинство, которых он лишен на протяжении десятилетий, а израильский народ стремится к надежной безопасности на долгосрочной основе. Без разрешения этого конфликта ни одна из сторон не может добиться выполнения своих законных требований. Наступил критический этап в усилиях, направленных на переход от регулирования кризисной ситуации к подлинному урегулированию конфликта.

9. Достижение прогресса наталкиваются на колоссальные трудности. Израильские военные

операции, жесткие ограничения, удержание палестинских налоговых поступлений и социально-экономический спад привели к гуманитарному кризису на оккупированной палестинской территории. Непрерывная деятельность по созданию поселений и строительство израильской разделительной стены приводят к дальнейшему снижению качества жизни и подрывают усилия, направленные на построение жизнеспособного палестинского государства. В то же время, продолжающиеся ракетные обстрелы и очередная атака террориста-самоубийцы, направленные против израильских гражданских лиц, усиливают у них ощущение постоянной опасности, что, в свою очередь, привело к более жестким ограничениям в отношении палестинцев. Кроме того, лишение правительства Палестинской автономии большей части прямой поддержки со стороны доноров из-за отсутствия у него четкой приверженности основным принципам мирного процесса ведет к ослаблению палестинских учреждений.

10. Фактически почти все события 2006 года уводили в сторону от цели, разделяемой большинством израильтян и палестинцев: два государства – Израиль и Палестина – живущие бок о бок в мире и безопасности. Задача на 2007 год должна заключаться в том, чтобы повернуть эту тенденцию вспять.

11. Оратор считает обнадеживающим достигнутое недавно в Мекке соглашение о палестинском правительстве национального единства, способствовавшее нормализации внутреннего положения на палестинских территориях и ставшее свидетельством активизации усилий арабских государств, направленных на поддержание мира и спокойствия в регионе. Он благодарит участвовавших в этом процессе лидеров, в частности короля Саудовской Аравии Абдуллу, за их энергичные действия, способствовавшие достижению этого результата. Он также положительно оценивает возобновление израильско-палестинского диалога путем организации встреч между президентом Аббасом и премьер-министром Ольмертом с целью обсуждения практических шагов по ослаблению напряженности, а также их недавние переговоры при посредничестве государственного секретаря Соединенных Штатов. Эти шаги были подкреплены возобновленной деятельностью “четверки”, которая провела в прошлом месяце две встречи. Оратор выражает желание подключиться к ее усилиям с целью прояснения политического горизонта и обеспечения развития диалога, который привел бы к переговорам о всеобъемлющем урегулировании. Эти

усилия должны быть подкреплены значительной международной помощью, направленной на укрепление и сохранение палестинских учреждений, которые должны составить основу палестинского государства.

12. Оратор выражает признательность странам-донорам, которые увеличили помощь в целях удовлетворения экономических, социальных и гуманитарных потребностей палестинского народа, и учреждениям Организации Объединенных Наций, а также их партнерам в правительстве и гражданском обществе, которые выполняют свою миссию на местах в тяжелых и подчас опасных условиях, особенно в Газе. Он настоятельно призывает международное сообщество творчески и настойчиво, разумно сочетая при этом твердость и гибкость, использовать имеющиеся политические возможности, для того чтобы найти пути достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке, основанного на прекращении продолжающейся с 1967 года оккупации и создании независимого палестинского государства, мирно живущего бок о бок с Израилем.

#### **Заявление Председателя**

13. **Председатель**, выступая в качестве представителя Сенегала, выражает благодарность за доверие, оказанное Комитетом его делегации и ему лично. Он также приветствует присутствие Генерального секретаря, который демонстрирует этим свою поддержку работе Комитета и приверженность делу реализации прав Палестинского народа.

14. Начиная с 1974 года задачей Комитета является мобилизация общественного мнения во всех регионах мира с целью дать палестинскому народу возможность использовать его неотъемлемое право на самоопределение без вмешательства извне, право на независимость и национальный суверенитет, а также право на возвращение в свои дома и возвращение своего имущества. Комитет всегда прилагал усилия для достижения мирного решения палестинского вопроса в соответствии с международным правом и полностью поддерживал решение об урегулировании конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств, одобренное Советом Безопасности в его резолюции 1515 (2003). Он также поддержал план “Дорожная карта”, предложенный “четверкой”, и призвал все стороны обеспечивать его осуществление.

15. В то же время, делегация Сенегала в полной мере осознает, что некоторые государства-члены считают Комитет пристрастным и поставили под вопрос его

существование. Тем не менее, он остается единственным межправительственным органом в системе Организации Объединенных Наций, который занимается исключительно политическими аспектами палестинского вопроса в целях достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования конфликта. И, отвечая критикам Комитета, оратор подчеркивает, что содействие реализации права палестинского народа на независимое и суверенное государство не означает действий в ущерб интересам Израиля. Вместе с тем, действуя в соответствии со своим мандатом, Комитет вынужден осуждать проводимую Израилем политику оккупации и колонизации палестинских территорий. Сенегал, который поддерживает отношения сотрудничества как с Израилем, так и с Палестиной, всегда без колебаний будет осуждать такую политику, даже если она проводится страной, с которой Сенегал разделяет общие ценности демократии, верховенства закона и уважения прав человека.

16. Комитет начинает свою работу в 2007 году в контексте ряда происшедших недавно обнадеживающих событий, среди которых особое место занимает внутripалестинское соглашение, достигнутое в Мекке 9 февраля. Состоявшаяся 19 февраля трехсторонняя встреча государственного секретаря Соединенных Штатов, премьер-министра Израиля и президента Палестинской автономии, а затем встреча участников “четверки” в Берлине 21 февраля также представляют собой позитивные шаги на пути к устойчивому миру на Ближнем Востоке.

17. Вместе с тем, сохраняются причины для беспокойства в связи с трудными условиями жизни на палестинских территориях. Сенегал настоятельно призывает международное сообщество и участников “четверки” безотлагательно мобилизовать международную помощь в целях удовлетворения потребностей палестинского народа в контексте ухудшающейся гуманитарной ситуации. Делегация Сенегала также приветствует предварительные предложения Европейской комиссии об улучшении координации и мобилизации международной помощи палестинскому народу. Она будет и далее сотрудничать со всеми сторонами в целях заключения всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке, основанного на соответствующих резолюциях Совета Безопасности, мадридских принципах и на принципе “земля в обмен на мир”.

#### **Заявление наблюдателя от Палестины**

18. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Палестины) от имени своей делегации выражает глубокую

признательность Генеральному секретарю за его участие в работе Комитета, свидетельствующее о том, какое большое значение Генеральный секретарь придает палестинскому вопросу в целом в повестке дня Организации Объединенных Наций. Делегация, представляемая оратором, полностью поддерживает предложенную программу работы Комитета на 2007 год и готова к сотрудничеству в обеспечении выполнения его задач.

19. На протяжении многих лет Комитет играет важную роль, участвуя в постоянных усилиях, направленных на улучшение положения палестинского народа и борьбу с непрекращающимся ущемлением их неотъемлемых прав. Приближается сороковая год военной оккупации Израилем палестинских земель, а гуманитарное положение палестинского народа продолжает ухудшаться и он по-прежнему окружен незаконно возведенной разделительной стеной и все расширяющимися израильскими поселениями, поглощающими палестинскую землю и способствующими изоляции целых городов, включая оккупированный Восточный Иерусалим. Кроме того, он по-прежнему сталкивается с агрессией со стороны израильских оккупационных сил, включая массовые аресты и заключение под стражу, в результате которых более 10 тыс. палестинцев в настоящее время заключены в тюрьму оккупирующей державой.

20. В связи с этим оратор вновь заявляет, что Организация Объединенных Наций несет постоянную ответственность за решение палестинского вопроса, до тех пор пока он не будет полностью решен в соответствии с нормами международного права. Комитет играет незаменимую роль, прилагая усилия к обеспечению эффективного осуществления прав палестинским народом его неотъемлемых прав.

#### **Обновленная информация о событиях, происшедших после предыдущего заседания Комитета**

21. **Председатель** говорит, что 12 декабря 2006 года Совет Безопасности заслушал информацию Генерального секретаря о ситуации на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. В заключение заседания Председатель Совета Безопасности от имени его членов зачитал заявление, в котором выражается серьезная обеспокоенность по поводу ухудшения гуманитарного положения палестинского народа и содержится призыв к оказанию чрезвычайной помощи с использованием временных международных механизмов. 15 декабря 2006 года Генеральная Ассамблея созвала десятую

чрезвычайную специальную сессию, посвященную незаконным действиям Израиля в оккупированном Восточном Иерусалиме и на остальной оккупированной палестинской территории, и приняла резолюцию ES-10/17, содержащую призыв к созданию реестра Организации Объединенных Наций, фиксирующего ущерб причиненный строительством стены на оккупированной палестинской территории.

22. Кроме того, в декабре 2006 года, были проведены Сопредседание стран Азии в рамках Организации Объединенных Наций в поддержку неотъемлемых прав палестинского народа в Куала-Лумпуре, и встреча премьер-министра Израиля Ольмерта и президента Палестинской автономии Аббаса в Иерусалиме, на которой Ольмерт согласился передать Палестинской администрации заблокированные налоговые поступления на сумму 100 млн. долл. США.

23. В феврале 2007 года прошли встречи участников “четверки” в Вашингтоне, О.К., и Берлине; Семинар Организации Объединенных Наций по вопросу об оказании помощи палестинскому народу в Дохе; и было заключено соглашение между лидерами движений ФАТХ и ХАМАС относительно формирования правительства национального единства. На встрече в Берлине “четверка” вновь заявила о своей поддержке палестинского правительства, приверженного ненасилию, признанию Израиля и принятию прежних соглашений и обязательств, включая “дорожную карту”, и одобрила предварительные идеи, выдвинутые Европейской комиссией в целях улучшения координации и мобилизации международной помощи палестинскому народу.

24. Кроме того, в феврале 2007 года Совет Безопасности провел заседание с целью рассмотреть пункт повестки дня, озаглавленный “Ситуация на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос”. В ходе этого заседания Председатель выразил обеспокоенность Комитета в связи с непрекращающимися вторжениями Израиля на Западный берег реки Иордан, а также в связи с земляными работами и строительством, ведущимся близ комплекса мечети Аль-Акса. Он также напомнил об обязательствах оккупирующей державы в соответствии с нормами международного гуманитарного права и международными стандартами в области прав человека, включая четвертую Женевскую конвенцию.

25. Наконец, государственный секретарь Соединенных Штатов Кондолиза Райс провела в Иерусалиме встречу с премьер-министром Ольмертом и президентом Аббасом, в ходе которой все три

участника подтвердили свою приверженность урегулированию конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств и вновь заявили о своем принятии прежних соглашений и обязательств, включая “дорожную карту”.

26. **Г-н Хамидон Али** (Малайзия) говорит, что его делегация обескуражена тем, что именно сейчас, когда проходит данное заседание, израильские силы осаждают город Наблус на Западном берегу реки Иордан. Правительство Малайзии придает большое значение палестинскому вопросу и охотно обеспечило проведение у себя в декабре 2006 года Совещания стран Азии в рамках Организации Объединенных Наций в поддержку неотъемлемых прав палестинского народа и Форум Организации Объединенных Наций по теме “Гражданское общество в поддержку палестинского народа”. Оно также твердо убеждено в важности более широкого вовлечения международного сообщества и с надеждой ожидает предстоящего Международного совещания Организации Объединенных Наций в поддержку мира между Израилем и Палестиной, которое состоится в Риме.

27. Делегация Малайзии считает, что израильско-палестинский вопрос занимает центральное место в конфликте на Ближнем Востоке, и готова и далее работать в сотрудничестве с Комитетом в целях достижения справедливого решения этого вопроса.

#### **Проект программы работы Комитета** (A/AC.183/2007/CRP.1)

28. **Председатель** представляет проект программы работы Комитета на 2007 год (A/AC.183/2007/CRP.1). В разделе I этого документа дается резюме резолюций, принятых Генеральной Ассамблеей на ее шестьдесят первой сессии в отношении соответствующих мандатов Комитета, Отдела по вопросам прав палестинского народа и Департамента общественной информации. Раздел II представляет собой новый раздел, в котором излагается мнение Комитета о текущей политической ситуации, положении на местах и о развитии мирного процесса. В разделе III излагаются приоритетные задачи на 2007 год и обсуждается важность расширения и углубления сотрудничества и координации между Департаментом общественной информации и Отделом по вопросам прав палестинского народа. В разделе IV рассматриваются предлагаемые мероприятия Комитета и Отдела по вопросам прав палестинского народа.

29. **Г-н Рове** (Сьерра-Леоне) предлагает, чтобы в проект программы работы был включен раздел о

гуманитарном, социальном и экономическом положении палестинского народа.

30. **Председатель** соглашается с тем, что гуманитарные и экономические вопросы являются крайне важными, и отмечает, что проект программы работы – лишь предварительные наброски, которые будут корректироваться по мере необходимости.

31. *Проект программы работы принимается.*

32. **Г-н Диарра** (Мали) считает важным отметить в пункте 17 программы работы, что Комитету следует и далее отслеживать положение на местах и доводить до сведения международного сообщества требующие неотложного внимания события на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме. В случае ухудшения ситуации Комитету следует распространить заявление, выражающее его обеспокоенность.

#### **Нынешнее положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим**

33. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Палестины) говорит, что, следуя достигнутому в Мекке соглашению, а также в рамках других усилий, направленных на создание правительства национального единства, палестинский народ стремится положить конец междоусобной борьбе и создать условия для возобновления мирных переговоров. Тем не менее, провокационные действия и акты агрессии, совершаемые правительством Израиля в Аль-Кудс Аш-Шарифе и Наблусе, показывают, что оно не заинтересовано в продолжении мирных переговоров. Постоянная миссия наблюдателя от Палестины направила Председателю Совета Безопасности, Генеральному секретарю и Председателю Генеральной Ассамблеи три идентичных письма об этих актах агрессии. Международному сообществу следует настоятельно призвать правительство Израиля воздерживаться от подобных актов. Процесс формирования правительства национального единства, который становится возможным благодаря достигнутому в Мекке соглашению, должен привести к снятию несправедливой финансовой и политической блокады палестинского народа на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме. Он также должен открыть путь к возобновлению мирных переговоров по вопросам, связанным с определением окончательного статуса.

34. Промежуточные переговоры, состоявшиеся после заключения соглашений в Осло, не привели к прекращению оккупации или созданию независимого

палестинского государства. Трехсторонняя встреча, а также встречи “четверки”, проведенные в 2007 году, показали, что, возобновление мирных переговоров и завершение финансовой блокады вполне возможны. Кроме того, внушает оптимизм состоявшийся недавно визит президента Аббаса в Европу и в арабские страны. Очевидно, что необходимо возобновить политический процесс в целях достижения цели урегулирования конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств. В связи с этим нужно установить конкретные сроки создания палестинского государства. Кроме того, необходимо созвать совещание Высоких договаривающихся сторон четвертой Женевской конвенции в целях обеспечения того, чтобы правительство Израиля как оккупирующей державы выполняло положения этой Конвенции на оккупированной палестинской территории. Комитету следует и далее проводить встречи с заинтересованными сторонами для содействия достижению этой цели.

35. Комитет должен играть активную роль в деятельности Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи с целью прекращения израильской оккупации и достижения урегулирования конфликта на основе принципа сосуществования двух государств, что должно быть осуществлено в пределах относительно краткого и четко определенного периода времени. Делегация Палестины желает повторить предложение, сделанное в 2006 году, о том чтобы Комитет выполнял роль консультанта Генерального секретаря по вопросам, связанным с “четверкой”. Кроме того, необходимо провести в Европе семинары и конференции для усиления роли европейских государств в активизации политического процесса и возобновлении помощи палестинскому народу и Палестинской администрации. Важно прилагать дальнейшие усилия по увеличению числа членов Комитета с целью включения в его состав большего числа членов из Европы и Южной Америки – двух недопредставленных в Комитете регионов. Комитету также следует играть активную роль в обеспечении своевременного создания реестра ущерба, как это предписано Генеральной Ассамблеей.

36. Комитету следует выдвинуть на первый план тот факт, что в 2007 году исполняется 40 лет со времени начала оккупации, которая является самой продолжительной оккупацией в современной истории. Важно удвоить усилия, с тем чтобы положить конец оккупации и нарушениям прав человека, совершаемым в отношении палестинского народа. Отделу по вопросам прав палестинского народа нужно оказать необходимую поддержку, с тем чтобы дать ему

возможность осуществлять свой мандат в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи.

37. **Г-н Амиль** (Пакистан) говорит, что палестино-израильский вопрос занимает центральное место в политических пертурбациях на Ближнем Востоке, и очевидно, что его решения можно достичь только путем проведения прямых переговоров между двумя сторонами, направленных на достижение всеобъемлющего, справедливого и долгосрочного урегулирования конфликта, на основе резолюций Организации Объединенных Наций, принципа “земля в обмен на мир”, арабской мирной инициативы и “дорожной карты”, разработанной “четверкой”. Для придания нового импульса мирному процессу президент Пакистана встретился с лидерами ключевых исламских государств и провел консультации по положению на Ближнем Востоке, в том числе по последствиям возможной эскалации насилия. Было достигнуто согласие о необходимости новой инициативы, с целью обратить вспять негативные тенденции и заняться решением проблем. 25 февраля 2007 года в Исламабаде состоялась встреча министров иностранных дел Пакистана, Турции, Саудовской Аравии, Египта, Малайзии, Индонезии и Иордании, а также Генерального секретаря Организации Исламская конференция. До начала этой встречи президент Пакистана Мушарраф обсудил с президентом Аббасом последние события в Палестинской автономии и запланированную встречу министров иностранных дел. Были также проведены консультации с лидерами Сирии и Ирана.

38. В ходе совещания в Исламабаде министры сосредоточили основное внимание на новых идеях, касающихся урегулирования ситуации на Ближнем Востоке, на внутренних и внешних проблемах, с которыми сталкивается мусульманский мир, на положении в регионе и на палестинских территориях, а также на вопросе об обеспечении единства, солидарности и согласия между мусульманскими странами. Министры согласовали заявление, в котором признается необходимость создания палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме. Они выразили обеспокоенность по поводу продолжающейся оккупации и незаконных действий Израиля; призвали палестинцев к сплоченности и приветствовали создание правительства национального единства; и выразили общее мнение относительно того, что международное сообщество должно немедленно оказать помощь правительству национального единства в восстановлении экономической деятельности на палестинских территориях. Кроме того, министры

призвали Израиль уйти с оккупированных территорий Сирии и Ливана.

39. Министры выразили озабоченность по поводу напряженности в Ливане и призвали все стороны проявлять сдержанность и соблюдать суверенитет, территориальную целостность и независимость Ливана. Они поддерживают правительство Ливана и развертывание его армии на всей территории страны. Они вновь подтвердили свою приверженность делу борьбы со всеми формами терроризма и экстремизма и выразили обеспокоенность в связи с кампаниями по очернению ислама. Запланировано продолжение обсуждения на предстоящей встрече на высшем уровне в Мекке. Кроме того, будут проведены дополнительные консультации с другими исламскими государствами и их лидерами с целью использования авторитета исламского мира в решении многочисленных неотложных проблем, с которыми сталкивается мусульманское общество.

40. **Г-н Мальмиерка Диас** (Куба) говорит, что правительство Израиля должно прекратить незаконную оккупацию и выполнять резолюции Организации Объединенных Наций и соблюдать нормы международного права. Постоянное использование одним государством-членом права вето в Совете Безопасности поощряет правительство Израиля к дальнейшим безнаказанным действиям. Соглашение, достигнутое в Мекке, должно помочь палестинскому народу добиться процветания при правительстве национального единства. Делегация Кубы настоятельно призывает международное сообщество не ставить никаких условий в отношении оказания помощи палестинскому народу.

41. **Г-н Уитли** (Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ – БАПОР) говорит, что перспективы на будущее для палестинского народа будут во многом зависеть от того, добьется ли правительство национального единства, которое будет сформировано, прекращения бойкотирования Палестинской администрации в отношении помощи со стороны Запада и размораживания доходов, удерживаемых правительством Израиля.

42. Палестинскому народу потребуются многие месяцы, если не годы, для того, чтобы преодолеть крайнюю нищету, ставшую следствием событий последнего времени. Уровень безработицы, по всей вероятности, останется высоким, поскольку перспективы получения работы в Израиле для многих неблагоприятны, а частному сектору на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа для

восстановления потенциала потребуется время. Ввиду этого в обозримом будущем зависимость от внешней помощи, по всей вероятности, будет по-прежнему велика, что еще раз свидетельствует о все еще жизненно важной роли гуманитарных учреждений.

43. Условия на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа заметно различаются, что в значительной степени обусловлено резко дифференцированным характером действий и стратегий Израиля. Условия в секторе Газа определяются почти полной блокадой территории с воздуха, моря и суши, приводящей к экономическому удушению. Западный берег реки Иордан, напротив, страдает от ужесточенного внутреннего контроля за передвижениями палестинцев в пределах территории. Обещание правительства Израиля ослабить этот контроль до настоящего времени не выполнено. На Западном берегу Иордана система физических преград для перемещения палестинцев сопровождается все более строгим пропускным режимом, который препятствует работе Агентства. Под предлогом защиты безопасности израильских силы обороны Израиля (IDF) все более жестко осуществляют разделение этой территории на три части. Продолжение строительства разделительной стены и расширение еврейских поселений также являются факторами, определяющими особенности жизни на Западном берегу реки Иордан и в Восточном Иерусалиме. Завершение строительства стены крайне отрицательно скажется на источниках средств к существованию десятков тысяч палестинцев, поскольку более 500 тыс. палестинцев, живущих в пределах полосы шириной в один километр к востоку от стены, вынуждены ежедневно пересекать ее, для того чтобы добраться до своих ферм или мест работы, либо для того чтобы поддерживать семейные связи. На настоящий момент открыты или действуют, несмотря на данные обещания, лишь совсем мало контрольно-пропускных пунктов. Значительная часть тех, кого это коснулось, – беженцы, которые и без того относятся к числу беднейших членов общества. Стена вынуждает все большее число людей, особенно в Иерусалиме и его окрестностях, жить отдельно от членов своих семей.

44. Вследствие навязываемых Палестинской автономии финансовых ограничений, неизбежно поднялся уровень безработицы. К числу тех, кто оказался в наиболее затруднительном положении, относятся образованные мужчины и женщины. Более половины всех палестинских домохозяйств в настоящее время живут за официальной чертой бедности, и почти три четверти всех беженцев живут сейчас в нищете.

45. В 2007 году продолжается активизация операций сил обороны Израиля (IDF), особенно рейдов с целью проведения обысков и арестов. Столкновения стали сопровождаться значительно большим, чем в предшествующие годы, числом жертв. В 2006 году на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа в результате столкновений с силами обороны Израиля погибло более чем втрое больше палестинцев, нежели в 2005 году. При этом не учитываются жертвы насилия между самими палестинцами, которое стало особенно тревожной чертой последней четверти 2006 года и первых недель 2007 года.

46. Уровень безработицы в секторе Газа значительно выше, чем на Западном берегу реки Иордан, и в некоторых местах ее средний уровень превышает 40 процентов. Более половины лиц, младше 25 лет не имеют работы. Все это породило острую социальную напряженность. Больше нет возможностей найти поденную работу в Израиле, которая прежде была наиболее значительным источником дохода для сектора Газа, поскольку с 12 марта 2006 года работникам не разрешается въезжать на территорию Израиля. Если не считать мелких лавок и ферм, частный сектор почти полностью парализован. Вследствие морской блокады со стороны Израиля в тяжелом положении оказалось рыболовство, обеспечивающее средства существования для 30 тыс. семей.

47. Возможность выжить для трех четвертей населения сектора Газа в настоящее время полностью или частично зависит от продовольственной помощи, оказываемой Организацией Объединенных Наций. Население в высшей степени уязвимо, и у многих нет альтернативных источников средств к существованию, что дает основания для тревоги в связи со слабым откликом доноров на новый призыв БАПОР об оказании чрезвычайной помощи: из запрошенных 246 млн. долл. США на настоящий момент объявлены взносы в размере всего 17 млн. долл. Из-за дефицита средств с декабря Агентству приходится растягивать продовольственные пайки и оно было вынуждено приостановить денежную помощь местным жителям.

48. Реальную тревогу вызывает у БАПОР кризис сферы образования в Газе. В результате политики, проводимой Западом и Израилем, в минувший год резко углубился раскол палестинского общества, который затронул даже школьников. Учащиеся начальных школ в секторе Газа разделяются на последователей ФАТХ и последователей ХАМАС, что грозит повторением печально известного примера Северной Ирландии.

49. Наконец, вызывают беспокойство насилие в ходе борьбы группировок и общий крах системы

правопорядка в секторе Газа и некоторых районах Западного берега Иордана. В Газе острота насилия такова, что неоднократно приходилось приостанавливать осуществление программ БАПОР. Действующее на данный момент прекращение огня остается неустойчивым, и, если в Палестине не будет укреплена политическая стабильность, есть серьезная опасность новой вспышки кровопролитного насилия. Отказ иностранных правительств взаимодействовать с палестинским правительством национального единства, согласие о создании которого было достигнуто в Мекке, может привести к новому срыву. БАПОР искренне надеется, что таких последствий удастся избежать.

**Доклад Председателя о Совещании стран Азии в рамках Организации Объединенных Наций в поддержку неотъемлемых прав палестинского народа, Куала-Лумпур, 15 и 16 декабря 2006 года, и Форуме Организации Объединенных Наций по теме “Гражданское общество в поддержку палестинского народа”, Куала-Лумпур, 17 декабря 2006 года**

50. Председатель обращает внимание Комитета на доклад о Совещании стран Азии в рамках Организации Объединенных Наций в поддержку неотъемлемых прав палестинского народа и Форуме Организации Объединенных Наций по теме “Гражданское общество в поддержку палестинского народа”, которые были проведены в Куала-Лумпуре в целях привлечения стран Азиатско-Тихоокеанского региона к оказанию поддержки осуществлению палестинским народом его неотъемлемых прав.

51. На Совещании стран Азии обсуждались следующие темы: положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим; реализация общей концепции мира между израильтянами и палестинцами; и международные усилия по спасению мира на Ближнем Востоке и поддержка странами Азиатско-Тихоокеанского региона неотъемлемых прав палестинского народа.

52. В завершение совещания участники приняли Куала-Лумпурскую декларацию, в которой подчеркивается, что основной причиной конфликта остается продолжение оккупации палестинской территории. Они выразили обеспокоенность по поводу недавней эскалации атак вооруженных сил Израиля в секторе Газа и особенно по поводу трагических событий в городе Бейт-Ханун и призвали международное сообщество, в том числе участников “четверки”, создать надежный и эффективный механизм независимого мониторинга. Участники осудили продолжающееся строительство стены на

оккупированной палестинской территории и отсутствие действий по приостановке строительства поселений, несмотря на неоднократные призывы со стороны “четверки” и остального международного сообщества. Они выразили глубокое сожаление по поводу углубления экономического, социального и гуманитарного кризиса и изоляции сектора Газа и призвали доноров щедро откликнуться на призыв 12 учреждений Организации Объединенных Наций и 14 НПО об оказании чрезвычайной помощи, направленной на улучшение быстро усугубляющейся гуманитарной ситуации.

53. В рамках обсуждений, прошедших на Форуме Организации Объединенных Наций по теме “Гражданское общество в поддержку палестинского народа”, основное внимание было уделено таким вопросам, как возможные способы оказания гражданским обществом в регионе помощи в урегулировании израильско-палестинского конфликта. Участники призвали к укреплению центральной роли Организации Объединенных Наций в мирном урегулировании конфликта. Организации-участники приняли решение создать Азиатскую координационную сеть по Палестине.

54. В соответствии с установившейся практикой доклады об этих двух встречах в Куала-Лумпуре будут изданы в рабочем порядке как публикации Отдела по вопросам прав палестинского народа.

**Доклад Председателя о Семинаре Организации Объединенных Наций по вопросу об оказании помощи палестинскому народу, Доха, 5 и 6 февраля 2007 года**

55. **Председатель**, докладывая о Семинаре Организации Объединенных Наций по вопросу об оказании помощи палестинскому народу, состоявшемся в Дохе 5 и 6 февраля 2007 года, говорит, что со вступительным словом на нем выступили представители Катара и Палестины, помощник Генерального секретаря по политическим вопросам от имени Генерального секретаря, а также он сам от имени Комитета.

56. На последующих пленарных заседаниях выступили 13 экспертов, в том числе 4 палестинских и 3 израильских эксперта. Члены групп проанализировали чрезвычайную социально-экономическую и гуманитарную ситуацию на оккупированной палестинской территории, международный отклик на насущные потребности палестинского народа и усилия, направленные на создание условий для восстановления палестинской экономики.

57. Участники заслушали доклады из первых рук о текущем экономическом и гуманитарном положении на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме; докладчики напомнили им о серьезном воздействии оккупации на повседневную жизнь палестинцев. Участники пришли к единому мнению о том, что гуманитарные потребности палестинского народа нельзя ставить в зависимость от ограничений, наложенных по политическим мотивам, и призвали международное сообщество удвоить усилия по оказанию помощи палестинцам, находящимся в бедственном положении. Было вновь заявлено, что Израиль должен освободить удерживаемые палестинские налоговые поступления и без дальнейших проволочек возобновить регулярную передачу налоговых платежей.

58. Участники подчеркнули также исключительно важное значение помощи международных доноров для функционирования палестинских учреждений в условиях переживаемого ими кризиса. Комитет вновь обратился к международному сообществу доноров с призывом продолжить осуществление программ помощи и принять меры для исправления стремительно ухудшающейся гуманитарной ситуации, используя для этого новые подходы. Участники отметили усилия Европейского союза в целях создания временного международного механизма, однако по их мнению его эффективность не соответствует программам, принятым до проведения палестинских выборов в январе 2006 года. Вместе с тем участники вновь указали, что одна только чрезвычайная помощь не обеспечит устойчивого развития палестинского народа. Ограничения перемещения являются главным препятствием для улучшения гуманитарной ситуации и сколько-нибудь долговременного экономического восстановления. Кроме того, эти ограничения препятствуют усилиям международных организаций по предоставлению чрезвычайной помощи на местах. Ввиду этого необходимо обеспечить осуществление Соглашения о передвижении и доступе от 15 ноября 2005 года.

59. Кроме того, обсуждались целеустремленные усилия различных учреждений и подразделений Организации Объединенных Наций, по оказанию помощи находящемуся в бедственном положении палестинскому народу. Однако возможности подразделений Организации Объединенных Наций ограничены, и они не могут заменить реально действующие палестинские учреждения. Самое главное, семинар напомнил участникам о том, что без политического решения палестинского вопроса все эти столь ценные усилия не приведут к существенному социальному или экономическому

восстановлению. Устойчивое экономическое и социальное развитие может быть достигнуто только в жизнеспособном палестинском государстве, созданном в границах 1967 года.

60. В соответствии с установившейся практикой доклад о семинаре будет издан в рабочем порядке как публикация Отдела по вопросам прав палестинского народа и распространен на предстоящих сессиях Экономического и Социального Совета и Генеральной Ассамблеи.

**Международное совещание Организации Объединенных Наций в поддержку мира между Израилем и Палестиной, штаб-квартира Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций, Рим, 22 и 23 марта 2007 года (Рабочий документ № 1)**

61. **Председатель** обращает внимание на Рабочий документ № 1, в котором излагается предварительная программа предстоящего совещания в Риме. Целью этого совещания является оказание поддержки и содействия международным усилиям, направленным на достижение мира на Ближнем Востоке, привлечение пристального внимания международного сообщества к палестинскому вопросу и акцентирование настоятельной необходимости разрешения израильско-палестинского конфликта.

62. **Г-н Мантовани** (Наблюдатель от Италии) говорит, что проведение в Риме данного совещания подчеркнет исключительно важное значение возобновления мирного процесса на Ближнем Востоке и достижения справедливого и прочного мира между израильтянами и палестинцами. Затянувшийся арабо-израильский конфликт, в особенности по поводу данного вопроса, представляет угрозу международному миру и стабильности и все в большей степени становится ключевым символом ощущаемого разрыва между Западом и мусульманским миром. Существует настоятельная потребность в достижении всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования арабо-израильского конфликта путем переговоров, в соответствии с договоренностями, достигнутыми на Мадридской конференции 1991 года, и провозглашенными на ней принципами, включая принцип “земля в обмен на мир”, а также на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности, “параметров”, выдвинутых бывшим президентом Клинтон в 2000 году в отношении соглашения об окончательном статусе, с арабской мирной инициативой 2002 года и планом “дорожная карта”.

63. Правительство Италии вновь заявляет об основополагающей роли сторон в конфликте, арабских стран и “четверки” и подчеркивает необходимость незамедлительного продвижения к созданию независимого, демократического и жизнеспособного палестинского государства, существующего бок о бок с Израилем в мире и безопасности. Италия приветствует обязательство, принятое на Европейско-средиземноморской конференции, прошедшей в ноябре 2006 года в Тампере, об обеспечении культуры диалога. В связи с этим правительство Италии верит, что совещание в Риме внесет конкретный вклад в достижение мира на Ближнем Востоке.

64. *Рабочий документ № 1 утверждается.*

**Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете (Рабочий документ № 2)**

65. **Председатель** обращает внимание на Рабочий документ № 2, в котором содержатся ходатайства трех НПО об аккредитации при Комитете – НПО “Женщины за Палестину”, Ордена Святого Иоанна Иерусалимского и Проекта свободы Палестины. Как принято, Бюро при содействии Отдела по вопросам прав палестинского народа рассмотрело эти ходатайства и пришло к заключению, что они исходят от признанных некоммерческих организаций, которые удовлетворяют условиям аккредитации. Ввиду этого Бюро рекомендует, чтобы эти организации были аккредитованы.

66. *Рабочий документ № 2 утверждается.*

**Прочие вопросы**

67. **Г-н Хамидон Али** (Малайзия) говорит, что поднятый Палестиной вопрос о расширении членского состава Комитета требует дальнейшего обсуждения. Он хотел бы знать, какие усилия предприняло Бюро для обеспечения такого расширения Комитета.

68. **Председатель** говорит, что в последние два-три года Комитет обращался к государствам-членам на всех уровнях и во всех регионах с предложением укрепить состав Комитета. До настоящего момента не получено ни одного выражения заинтересованности или ходатайства о членстве в Комитете. Вместе с тем оратор отмечает, что многие из государств-членов, которые в прошлом неохотно подключались к работе Комитета, в настоящее время участвовали в его мероприятиях. Хотя несколько государств-членов из отдельных регионов предпочитают оставаться наблюдателями, Комитет будет продолжать усилия по решению важного вопроса о расширении представляться в его составе.

*Заседание закрывается в 18 ч. 00 м.*